

# Мысковская городская газета

# ВАРИАНТ



№ 100-101 (9218-9219) Пятница, 29 августа 2008 г.

Газета "Вариант" распространяется в розницу в киосках "ЛИГА-ПРЕСС", расположенных напротив городского рынка, на автовокзале, рядом с детской больницей и магазином "Копейка", а также в киосках "Роспечать" - по вторникам и пятницам.

Газета издается с 28 октября 1939 г.  
Цена договорная

Сегодня в номере

2 Династия 3 На ниве просвещения 3 Письмо из Тутуяса 4-5 Телепрограмма 6 Выборы - 2008 7-8 Реклама, объявления

## 31 августа - День шахтера

Уважаемые работники и ветераны угольной промышленности!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем шахтера!

В этот день мы чествуем мужественных людей, чей нелегкий труд несет свет и тепло в наши дома, обеспечивает топливом и сырьем энергетику, металлургию и химическое производство.

Профессия шахтера всегда была неустойчивой и связанной с каждодневным

риском. Она требует от человека максимальной выдержки и самоотдачи, а часто — отваги и подлинной самоотверженности.

Угольной отрасли пришлось пережить нелегкие времена. Но вы достойно преодолели кризис.

Особые слова признательности и благодарности адресую ветеранам — угольщикам. Выражаю вам искреннюю благодарность за ваш созидательный труд, профессиональное мастерство, за огромный вклад в развитие города!

Уважаемые работники и ветераны угольной промышленности! Желаю вам крепкого здоровья, шахтерской удачи, мира и благополучия вашим семьям, дальнейших успехов в реализации намеченных планов и перспектив, счастливого настоящего и доброго будущего!

С уважением  
глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ.

## Праздник, которого ждали

К торжествам, посвященным 52-й годовщине со дня образования города, управление культуры и кино подготовилось как никогда. Хорошо продуманная программа, отточенное, без помарок исполнение развлекательных номеров, красиво оформленная площадь перед ДК им. Горького — во всем этом прежде всего заслуга его коллектива. Неподдельное веселье ребятишек, с которыми проводились игры творческими работниками КСК «Юбилейный», множество ярких разноцветных шаров, атмосфера вокруг — все вместе создавало непередаваемое ощущение праздника. Праздника, которого ждали.

23 августа площадь торжеств микрорайона ГРЭС встретила наших корреспондентов журчанием нового, второго по счету, городского фонтана, фигурной тротуарной плиткой, отремонтированным фасадом главного очага культуры микрорайона. В новом детском городке с замысловатыми горками, качелями, башенками вовсю разви-

лась ребятня. То тут, то там мелькали яркие вспышки фотоаппаратов — это родители спешили запечатлеть своих детей на фоне потрясающей красоты фонтана. Его открытие, кстати, было одним из первых пунктов программы мероприятий, приуроченных к Дню города.

Разрезав традиционную красную ленточку, глава города Юрий Александрович Торопов поздравил мысковчан с главным городским праздником, поблагодарил строителей за хорошую и в срок выполненную работу, рассказал об успехах и достижениях, к которым пришел город в свою очередную годовщину. В Мысках успешно реализуются приоритетные национальные и региональные проекты, идет рост жилищного строительства. Не остается без внимания и региональный проект «Культура». В нашем сравнительно небольшом городе действуют 12 учреждений культуры, 13 спортивных сооружений, 3 стадиона, спортивные залы, площадки. Основным приоритетом национального проекта «Образование» является поддержка инноваций и стимулирование творческой активности детей и учащейся молодежи. И молодежь не остается в долгу: прославляет наш город и на региональном уровне, и далеко за пределами региона.

(Окончание на 2 стр.)



## С Днем знаний!

Уважаемые земляки!

Примите самые сердечные поздравления с Днем знаний — прекрасным, трогательным и волнующим праздником!

Первого сентября образовательные учреждения нашего города гостеприимно распахнут свои двери перед тысячами учащихся.

Впереди у вас, юные друзья, новый учебный год, наполненный не только заботами и проблемами, но и радостью познания мира, принятис важных и ответственных решений, связанных с выбором жизненного и профессионального пути.

Убежден, что вы — молодые и энергичные — сделаете правильный выбор и ваши успехи будут способствовать дальнейшему развитию родного города, Кузбасса и России!

Этот день особенный не только для учащихся, но и для всех работников образования. От вашего профессионализма, кропотливого и каждодневного труда зависит будущее детей, а значит, и будущее нашего Отечества.

Желаю педагогам, учащимся, студентам, чтобы новый учебный год был полон ярких творческих успехов и счастливых открытий! Здоровья вам, радости и творческой энергии!

Глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ.

ФОТО Н. СИМОНОВА.

# 31 августа - День шахтера

## Спасибо

## за преданность делу!



Уважаемые  
шахтеры Кузбасса!  
Дорогие ветераны  
шахтерского труда!

Ежегодно в последнее воскресенье августа наша страна отмечает один из самых почитаемых профессиональных праздников - День шахтера.

Для Кузбасса День шахтера торжество не отраслевого, а всенародного масштаба, в ходе подготовки к которому преображается облик всего нашего края, лучше и комфортнее становится жизнь людей.

Доброй традицией у нас стало делать центром горняцких торжеств один из шахтерских городов, концентрировать там финансовые средства областного и городских бюджетов, собственников, усилия строителей и вместе решать проблемы, которые накапливались десятилетиями, вводить новое жилье, детские сады и школы, парки и скверы. Таким образом мы уже прилично подтянули Прокопьевск (2001), Ленинск-Кузнецкий (2002), Белово (2003), Осинники (2004), Кемерово (2005), Киселевск (2006). Анжеро-Судженск (2007) и в этом году - Полясаево. Эти города обрели новое, современное лицо, стали уютными и обустроеннымими.

Уголь - стержень индустриальной моши Кузбасса, важнейший стратегический энергетический ресурс России. Современная история подтверждает пророческие слова великого русского ученого Д. И. Менделеева, написанные еще в конце XIX века: «Роль кузнецкого угля - далеко впереди. Масса его так велика, что когда проснутся промышленные силы России, он окажет громадное влияние на развитие и нашей азиатской, и ... всей мировой промышленности».

Сегодня Кузбасс добывает почти 57% всего угля, выдаваемого на гора в нашей стране, и 80% - углей коксующихся марок. Наши шахтеры восстановили престиж России как мировой угольной державы, завоевав свыше 30% европейского и 12% мирового рынка угля.

В тридцатке крупнейших российских угольных компаний - 14 наши, кузбасские, при этом две из них - ОАО УК «Кузбас-разрезуголь» и ОАО «СУЭК - Кузбасс» - лидеры прошлого года по объемам добычи в стране. А в целом в области на сегодняшний день работают 107 высокомеханизированных шахт и разрезов суммарной мощностью свыше 180 млн. тонн угля в год, на которых трудятся более 125 тысяч человек.

В основе этих успехов - рост инвестиционной привлекательности отрасли. С каждым годом увеличиваются объемы вложений в строительство, техническое перевооружение и реконструкцию угольных предприятий и обогатительных фабрик. За последние 10 лет в развитие угольной промышленности Кузбасса вложено 180 млрд. рублей.

И в этом году свой профессиональный праздник угольщики региона встречают достойно. Мы уже ввели в эксплуатацию новые разрезы «Виноградовский - 2» и «Новобачатский», вторую очередь обогатительной фабрики «Распадская».

Накануне праздника, 28 августа 2008 года вступила в строй шахта «Костромовская», на которой будет добываться особо ценный для металлургов коксующийся уголь марки «Ж» (2 млн. тонн в год). До конца года будут построены обогатительные фабрики «Бачатская - Коксовая» и «Красноборская - Коксовая».

Самое серьезное внимание уделяем вопросам безопасности труда. В 2008 году на эти цели собственники угольных компаний выделяют 5 млрд. рублей, что в 1,3 раза больше прошлого года.

Особый упор делаем на наиболее безопасный - открытый способ добычи угля, на безлюдные технологии.

Растет и заработка плата горняков. До конца 2008 года средняя зарплата на наших угольных предприятиях вырастет на 20% и составит 23 тысячи 100 рублей.

Спасибо собственникам и руководителям угольных компаний Кузбасса за верность духу и букве наших соглашений о социальном партнерстве, в рамках которых угольщики активно принимают участие в финансировании национальных проектов в сфере образования, здравоохранения, жилищного строительства, агропромышленного комплекса и культуры. У шахтеров области - масштабные планы. Правительство РФ одобрило Стратегию развития Кемеровской области до 2025 года, которую мы разработали при поддержке партии «Единая Россия».

В рамках этой стратегии только за три года (2008-2010) в угольную отрасль планируется вложить 125 млрд. рублей. За счет этих средств будут построены 9 шахт, 7 разрезов и 8 обогатительных фабрик. Годовая добыча угля вырастет до 210 млн. тонн.

Низкий поклон вам, уважаемые шахтеры, за профессиональное мастерство и преданность делу, за работу на совесть и умение не пасовать перед трудностями, за мужество и взаимовыручку. Спасибо шахтерским семьям - за крепкий тыл, понимание, любовь и поддержку.

Желаем вам доброго здоровья, шахтерской удачи и надежных товарищей, достатка и благополучия. Счастья и мира вашим семьям! И по нашей кузбасской традиции: чтобы число спусков в шахту равнялось числу подъемов на гора.

Берегите себя и друг друга.

Суважением и благодарностью  
губернатор Кемеровской  
области  
А. Г. ТУЛЕЕВ,

председатель областного Совета  
народных депутатов  
Ф. В. КОНСТАНТИНОВА,

главный  
федеральный инспектор  
в Кемеровской области  
И. В. КОЛЕСНИКОВ.



## Праздник, которого ждали

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Об уровне профессиональной подготовленности детей, занимающихся в городских учреждениях культуры, свидетельствовали выступления артистов в праздничной программе. Аплодисментами и криками восторга зрители встречали Ольгу Коваленко, Евгению Мартынову, Леру Устиненко, Айну Самедову, Любку Лыбу, Софью Огородникову, театральный коллектив «Сезон-Галатея» и других. Публику более зрелого возраста по-

радовали творческими номерами народные коллективы - хор русской песни (руководитель С. Черников), ансамбль «Завлекаш» (Ю. Гребенкин), хор русской песни ГЦК (О.

Грабаров), ансамбль «Вечерка» (Л. Рубан), коллектив песни и танца «Забава» (Л. Поварова).

...Праздничное настроение мысковчан не смогла в тот вечер

испортить даже стремительно ухудшающаяся погода. После того, как в небо взметнулись, как выпущенные на волю птицы, бело-голубые воздушные шары, тучки брызнули на землю еле уловимой моросью.

Но праздник тем не менее продолжался, завершившись к одиннадцати часам вечера традиционным фейерверком.  
С. ЗАВЯЛОВА.  
Фото Н. СИМОНОВА.

## Династия

# Горняцкому роду нет переводу

В ШАХТУ Валерка первый раз спустился еще школьником. Старший брат - горняк «Томской», ночью в выходнойтайком от начальства устроил продолжительную экскурсию по темному и сырому подземелью.

- Отслужишь в армии - придешь ко мне на шахту. Запомни, брат: в нашем роду все добывали уголь. И тебе этого не миновать.

В общем, так и получилось. Хотя в шахте Валерию решительно не понравилось. Наутро после той «экскурсии» посмотрел, какая земная толща нависла над шахтой - нет, решил, не мое это дело. И после окончания школы № 1 в службы в армии парень устроился на открытые горняцкие работы в Междуреченском РСЧ. Попутно овладел профессиями помощника, а потом и машиниста экскаватора. Это помогло ему в дальнейшем добиться новой высоты на производстве.

Разрез «Сибиргинский» в те годы быстро строился, росли объемы работ. Однажды Валерий Яковлевич услышал, что на Куренский участок приходит новый экскаватор. И загорелся мечтой попасть на него. Тем более, что молодой семье нужны были жилье и сносный материальный достаток. Настойчивый Боровиков своего добился. После монтажа экскаватора его первый наставник И. Н. Немиров охотно принял парня в свою brigadiro. И загорелся мечтой попасть на него. Тем более, что молодой семье нужны были жилье и сносный материальный достаток. Настойчивый Боровиков своего добился. После монтажа экскаватора его первый наставник И. Н. Немиров охотно принял парня в свою brigadiro. И загорелся мечтой попасть на него. Тем более, что молодой семье нужны были жилье и сносный материальный достаток.

Известно, что на Куренский участок приходит новый экскаватор. И загорелся мечтой попасть на него. Тем более, что молодой семье нужны были жилье и сносный материальный достаток. Настойчивый Боровиков своего добился. После монтажа экскаватора его первый наставник И. Н. Немиров охотно принял парня в свою brigadiro. И загорелся мечтой попасть на него. Тем более, что молодой семье нужны были жилье и сносный материальный достаток. Настойчивый Боровиков своего добился. После монтажа экскаватора его первый наставник И. Н. Немиров охотно принял парня в свою brigadiro. И загорелся мечтой попасть на него. Тем более, что молодой семье нужны были жилье и сносный материальный достаток.

Опытному машинисту достался в эксплуатацию 16-кубовый «Харнишвегер». На мощной, надежной технике было интересно работать. «Мы из неё все соки выжимали», - вспоминает Боровиков.

Валерий Яковлевич отработал на «Харнишвегере» 23 года и, считай, в одно время со своим экскаватором ушел на заслуженный отдых. Но не в отстой, а еще пару лет трудился на разрезе. У горняка с «Сибириги» богатый послужной список: ударник пятилеток, неоднократный победитель соцсоревнований, награжден медалью в честь 60-летия Дня шахтера. Он кавалер всех трех степеней «Шахтерской Славы».

Однако не зря был устлан трудовой путь Валерия Яковлевича. Можно вспомнить, как однажды в ночную смену «шаркнул» он ковшом своего «Харнишвегера» по не взорвавшемуся заряду. Тот рванул. Представьте: 200 килограммов взрывчатки! Стальной ковш едва не разнесло на осколки. Счастье Боровикова, что заряд оказался под ковшом. «В рубашке», - говорит, - родился».

Но родное предприятие вспоминает Валерию Яковлевичу, конечно же, не страшилками, а тем, что горняк все эти почти 40 лет жил с ним одной судьбой. До сих пор, признается с добродушной усмешкой, снится ему, что сидит за ракагами экскаваторов. Правда, с каждым годом такие сны все реже. Чаще снятся лица родных людей. Как тут не сказать, что почти все они связаны с шахтерской профессией, горняки в четырех поколениях. Рубили уголь на иркутских и кузбасских шахтах оба деда Валерия Яковлевича. Передали трудовую эстафету своим детям, внукам.

Жена Стефания Дмитриевна - то «сибирянка». Гуцулку Стефанию Валерий Яковлевич «подцепил», по его словам, в Закарпатье, где служил срочно. Там и свадьбу сыграли. Прочный получил у них союз. А когда Стефания Дмитриевна ушла на заслуженный отпуск, на её рабочее место заступила dochь Светлана. Младшая Наталья закончила СМИ. А внучка Катерина только еще учится в институте; внук Влад пойдет нынче в 7-й класс.

Династия Боровиковых с особым чувством встречает главный свой праздник - День шахтера, как и другие мысковчане, чей труд связан с добычей угля. С праздником!

В. ШЕВЦОВ.











